

# 台商品走俏陸中小城市

## 擴更多消費渠道 增兩岸商貿關係

香港文匯報訊 台灣商品生活體驗館近日在湖南永州開業。「之所以選擇地級市而不是省會城市，是因為大陸二三線城市的生活消費水平正日益提升。」董事長王平對該投資非常有信心地說。

據中新社報道，「進口商品來到了『家門口』，買一點點過節挺方便的，產品品質也不錯。」永州市民周潔說，凡是在網絡上能看到的台灣熱銷商品，在這裡基本上都能找到。

佔地面積2,000多平方的台灣商品生活體驗館於上月開業，經營商品達3,000餘種，涉及食品飲料、化妝品、家居、母嬰、電子產品等各個領域，館內還設有永州市台商協會交流中心。

### 方便購買進口商品

「開業不到三周營業額就達70萬元人民幣，消費水平確實很高。」台灣商品生活體驗館現場主管翁祖恩說，相對於消費能力較高但市場相對飽和的一線城市，二三線城市爆發出的消費能力更驚人，較低的生活成本使其消費也更大膽。

「作為台商，我在永州市落戶已經10年了，深知市民為不方便購買到進口商品而煩惱。」王平說，生活館讓永州市民能坐下來慢慢體驗台灣特色的各種商品，也讓



台灣商品由大陸一線城市逐漸轉向二三線城市，獲得當地市民青睞。圖為台灣名品博覽會在天津展銷情況。資料圖片

永州與台灣間的商貿關係更加緊密。

事實上，隨著大陸沿海地區及中心城市土地、勞動力等生產要素價格不斷上漲，台商投資眼光逐漸瞄向內陸地區中小城市，特別是交通便利、城市基礎設施相對完善頗具發展潛力的省級二線城市。

據永州官方統計，永州市目前共有台企58家，2015年該市增資擴股、落地的台企共有12家，而今年僅上半年增資擴股的台資企業就達16家，增資額達1,837萬美元。

### 餐飲業地級市收益超省城店面

「雖然省會城市消費能力普遍強於地級市，但你的利潤也

要別除較高的人工、租金等各類成本。」台灣青年黃子軒的奶茶連鎖店「茶與布朗」已遍佈四川各城鎮。他說，就食品餐飲行業而言，在地級市的收益甚至會超過省城一般的店面。

縱觀大陸中西部地區，湖北、河南、四川、重慶等省的諸多二三線城市紛紛建起了台灣工業園，台商投資在逐漸轉向內陸中心城市之外，更多會選擇在台灣工業園建廠或佈點內銷渠道。

「我的目標是一年內把台灣商品遍佈整個永州，包括各區縣。」王平表示，他正在醞釀擴張計劃，希望在永州地區建設台灣地道正品牌商品的交易平台，為台商和永州市民提供更優質的商品體驗與生活便利。

# 黨員質疑新政綱 洪秀柱稱會溝通

香港文匯報訊 據中通社報道，中國國民黨新版政策綱領上月由全代會通過，但國民黨內仍有質疑聲。國民黨主席洪秀柱昨日表示，非常遺憾有黨內同志在島外的說法，等回來後，她會好好溝通，說明政策綱領內容及運作狀況。

據中通社報道，洪秀柱昨日上午參加鹿港天后宮「2016昆山媽回娘家鹿港謁祖進香」活動，活動前，媒體提問關於台灣地區前「副總統」吳敦義訪美時再度重話批評國民黨主席洪秀柱，稱她未能記取去年被「換柱」教訓，在全代會上主導通過「和平政綱」，只提「九二共識」卻刪除「一中各表」，將導致國民黨在台灣難以生存，並指洪秀柱跟國民黨不同調，「問題是在她身上，絕不是在我們」。

### 新政綱提深化「九二共識」

洪秀柱對此回應說，新版政策綱領是經國民黨全代會無異議通過，也經黨中央常務委員會冗長討論，看過的人都應很清楚。如果沒深入了解，在討論過程中提出，「我們還是有責任說明清楚」。

國民黨9月通過新版政策綱領，不同於在前國民黨主席朱立倫任內通過的政策綱領明確納入「九二共識，一中各表」，新政綱只提在「憲法」的基礎上，深化「九二共識」。

# 台首家廉航結業 蝕近3億



香港文匯報訊 據台媒報道，開業僅僅兩年的台灣首間廉價航空威航，由於累計虧損超過11億元新台幣（折合約2.7億港幣），昨日正式停止營運。威航最後一班由桃園機場飛往泰國清邁的班機，前日傍晚起飛，最後一次代表威航登上班機的空服人員，雖然臉上掛着笑容，仍難掩淒涼的離愁。

威航於2013年11月成立，由復興航空全資擁有，為台灣第一家獲准籌備的本土廉價航空公司，因為母公司發生兩次空難，營運大受影響，導致威航也受拖累，母公司8月9日宣佈兩航合併，V Air威航於10月1日起全面停航。

# 是誰讓兩岸和平紅利流失？



台灣終於未能獲邀出席本屆國際民航組織(ICA)會議。對此結果，稍有兩岸關係常識的人士並不意外，意外的是台灣「外交部長」李大維前幾天還說情況樂觀，而這個樂觀的理由，是美國「在幫很大的忙」。然而，事實再一次證明，若無兩岸良性互動，任何國家都幫不上忙，否則美國何時時時都在敦促兩岸應該保持溝通？蔡英文當局能否借此認清國際現實，重新審

慎思考兩岸政策，仍令人難有信心，而這只會讓台灣不斷受挫，持續付出代價。

3年前，在睽違了42年後，台灣以「中華台北民航局」的名義列席上屆的ICA會議，是不折不扣的從「九二共識」所獲得的兩岸和平紅利。事實上，在2000年後民進黨8年執政期間，美國即多次表示樂見台灣「有意義地」參與國際組織，歐洲主要國家也持此態度。但是均無效果，因為總是過不了大陸這一關。如果不是2008年中國國民黨執政，並在「九二共識」基礎上恢復兩岸制度性協商，就不會有台灣在退出世

界衛生大會37年後重新以「中華台北」名義出席，也不會於42年後又出席ICAO，也不會提升到由卸任「副總統」出席亞太經合組織(APEC)領袖會議，也不會達成大陸沒有「挖取」台灣的任何一個「邦交國」等等，這些都是兩岸良性互動的成果，是台灣包括對大陸經貿獲益之外的和平紅利。

既然和平紅利都出自「九二共識」，那麼在蔡英文當局否定「九二共識」後，和平紅利的流失也就無法避免。這不僅是國民黨一再發出的提醒，也是大陸事先作出的警告。縱使蔡當局可以藐視國民黨，也不應視大陸為紙老虎，又誤以為靠「親美日」就足以「抗大陸」，如今終於在ICA上造成了對台灣的傷害。

# 防「老孫」峨眉山作亂 猴倌持彈弓管猴

國慶黃金周昨日正式開啓，旅遊勝地四川峨眉山將迎來遊客高峰。其中，位於清音閣的自然生態猴區，每天將迎來上萬名觀猴遊客。放假前，其中一個猴群處在隔離期，直到前日，峨眉山景區才最後決定：國慶期間，猴區索橋區恢復開放，索橋區猴群正常迎客，國慶結束後繼續隔離。為了在黃金周期間管好猴群，峨眉山的猴倌們也拿出秘密武器，人手配備一把彈弓，站橋頭駐守，防止「潑猴」鬧事。 ■《華西都市報》

國慶前一天，天才麻麻亮，35歲的周傳斌就起床了。作為清音閣自然生態猴區管理站副站長，他是土生土長的本地人，18歲便進入景區工作，如今已是一名有12年經驗的老猴倌。

出門巡查，是周傳斌每天必須要做的例行工作。猴區範圍內，從下至上有3道石橋，分別名為一、二、三道橋。巡查一趟大約要80分鐘。巡查不是簡單走一趟，而要眼觀四路、耳聽八方，檢查可能出現的各種安全隱患，比如步道上是否有落石、棧道欄杆是否有鬆動。

問，生活着30多隻猴子，8月底開始，索橋區暫時封閉，遊客和猴群只能隔溝相望。隔離猴群，光禁行遊客還不行，因為猴群可能越過索橋。於是，索橋的橋頭、棧道的節點，都安排了工作人員駐守。

「猴子最怕彈弓」 即使有猴倌們站崗，但偶爾還會有一兩隻膽大的猴子走上索橋，這時周傳斌便從褲兜裡掏出一把彈弓，撿起一顆石子作勢要射，猴子轉身便跑沒影了。「猴子最怕彈弓。」周傳斌說，管理站一共11人，幾乎人手一把。周傳斌雖練出了

一手絕活，但對猴子，他一直沒下過手。「猴群內部打架，我們一般不管，吃點野果、野草，自己就好了。」周傳斌說，但猴子生病時他們會管。最常見的是感冒，猴子生病和人有點像，也會打噴嚏、精神萎靡。為防止傳染擴散，景區野生動物保護研究所會拿來藥物，由猴倌們混在食物或者飲料中，投遞給生病的猴子服下。

還有些時候，猴子遇到自身無法處理、無法恢復的傷病，猴倌們也會幫忙。比如當腳上套上繩子解不開，猴倌們會用網把猴捕來，解開檢查後放歸。

四川峨眉山猴子。網上圖片



周傳斌彈弓功夫了得，但從不對猴子下手。網上圖片



峨眉山猴倌都配備彈弓，有「潑猴」鬧事，就一顆石子打到猴腳邊，嚇退猴子。網上圖片



周傳斌抓住猴子的前肢，防遊客被抓傷。網上圖片

# 人猴接觸易生意外 提醒遊客保持距離

到中午時分，猴區的遊客漸漸多起來。因為索橋區關閉，遊客到二道橋附近去看另一群猴子。周傳斌也跟着遊客們上行，作為這一片最大的猴區，哪裡工作最重，他就在哪裡。

「這群猴子有六七十隻，有些溫順有些暴躁，但畢竟是野生動物，遊客一定要與其保持距離。」周傳斌如數家珍地說，從外觀上看，索橋區的猴子偏黃，猴倌們稱「黃猴」，二道橋的猴子偏黑，猴倌們稱「黑猴」。從性情上講，二道橋的猴子相對溫順，和遊客擦肩而過也能相安無事。周傳斌趕到時，二道橋的幾處攝影點正在忙，攝影師們用食物引逗猴子，讓牠們站上遊客的肩膀拍照。

周傳斌一路向過往遊客宣傳，剛提醒說「保持距離」，一名遊客就因隔得太近，被一隻小猴抓住背包。周傳斌兩步跨過去，抓住猴子的前肢，喊着「猴兒放開」，把猴子取了下來，然後又提醒遊客，「把背包拉鏈拉好」。

# 全球魔術師爭霸戰 港選手奪銅獎

國慶黃金周期間，為期2天世界級的專業魔術賽事「國際青年魔術師爭霸賽」在廣東深圳歡樂谷歡樂劇場落下帷幕。日本選手Den Den獲得該次大賽金獎、中國香港選手洪興龍獲得此次大賽銅獎、意大利代表選手Alexander Shezan獲得銀獎。

### 中美意德日等選手角逐

該次比賽陣容強大，吸引到來自美、意、德、日等多個國家和地區的參賽選手，包括2015國際魔術聯盟(FISM)意大利代表選手Alex-

sander Shezan，美國超人氣綜藝秀《全美一叮》的演藝嘉賓Mighty&Cecile等魔術師將現場競技，獻出拿手好戲，中國傳統魔術《古彩戲法》在世第四代傳承人徐陽也現身參賽。

國際魔術聯盟於每三年舉辦一屆FISM國際魔術大會，其中在大會期間舉辦的國際魔術比賽是FISM國際魔術大會的一項主要活動內容，也被世界各國魔術界公認為國際魔術屆的奧林匹克。 ■香港文匯報記者 熊君慧 深圳報道



香港選手洪興龍獲得此次大賽銅獎。本報深圳傳真

# 白雲機場投用83智能手推車

廣州白雲機場與內地知名網絡公司共同設計研發的最新款——第三代智能手推車，既能當充電寶，又能上網衝浪，還能定位導航，首批83台智能手推車昨日起在白雲機場航站樓投入使用，方便旅客過完安檢後免費取用。值得強調的是，到了登機時間，系統會彈出窗口進行提醒，以免看電影、玩遊戲的旅客錯過登機時間，相當人性化。 ■金羊網



智能手推車可供充電、上網和定位導航等。網上圖片

白雲機場投用智能手推車，方便旅客。網上圖片